

Milán. — Los rojos españoles no han obtenido los visados necesarios en sus pasaportes, por lo que no han podido asistir al sexto congreso nacional comunista de Italia. En su consecuencia, dicho congreso aprobó una moción de censura contra el Gobierno por su negativa a conceder los visados.

## Una Empresa próspera y cristiana Laboratorios «Alter»

En Chamartín de la Rosa funcionan los renombrados Laboratorios «Alter» de productos quimiofarmacéuticos, estimados como una de las Empresas mejor montadas y dirigidas de España. «Alter», consciente de sus obligaciones sociales y cristianas, se ha sujetado a las normas de la Iglesia y del Estado. Las orientaciones sociales, humanas y católicas, tan bella y acertadamente plasmadas en ese monumento levantado a la dignidad del trabajo español, que se llama «Fuero del Trabajo», han sido las directrices que se han procurado llevar al terreno de las realidades dentro del ámbito de la Empresa. Porque estudiándolas se entendió que, de una manera concisa y articulada, contienen la auténtica doctrina proclamada por la filosofía moral cristiana y por la Iglesia. Como el «Fuero del Trabajo», «Alter» cree que los bienes económicos han de subordinarse a los sociales, y éstos a los espirituales y trascendentes. Por eso su lema: «Lo económico para lo social, lo social para lo espiritual, y todo para Dios».

### CAMPO SOCIAL ECONOMICO

Dentro de estos ideales ha creído que estaba el campo en que podría laborar por el engrandecimiento patrio. Su primera preocupación fué montar una Empresa técnica que no tuviese que envidiar a las más aventajadas del extranjero, para producir con rendimiento beneficioso y prestigiar el nombre español; luego, implantar de manera decisiva la justa retribución de los empleados, y, conforme al desideratum de la Reglamentación Nacional de las Industrias Quimiofarmacéuticas, estableció un aumento de sueldos y jornales sobre las bases de un 50 %, como término medio. Mas como ningún productor católico puede contentarse con el mero pago del jornal, para establecer la verdadera unión entre patronos y colaboradores ha rodeado su vida de otras atenciones tendientes a crear el genuino espíritu social entre todos los españoles. Para mejorar la vida económica y social, y despertar en todos el amor a la familia, base de toda sociedad, ha establecido las siguientes formas de ayuda económico-social:

a) «Sueldos y jornales» que suponen un aumento del 50 % —por término medio— sobre lo preceptuado en la reglamentación oficial más la «participación en beneficios», en forma de pagas extraordinarias.

b) «Ahorro prematrimonial» hecho posible a todos los empleados y obreros mediante las siguientes concesiones: el personal masculino soltero tiene abierta una cuenta de ahorro en donde mensualmente se le va abonando el 10 % de su sueldo o jornal respectivo. Al cumplir los treinta años deja de percibir tales beneficios, pero conserva su derecho a la cantidad que, hasta esa fecha se hubiere acumulado. En todo caso, este importe puede ser retirado únicamente al contraer matrimonio o al tomar estado de religión. El personal femenino tiene opción para seguir ocupando su puesto; en el caso de renunciar a la plaza, al efectuar las nupcias, la Empresa le entregará en el acto tantas mensualidades extraordinarias como años de servicio tenga en su haber.

Todo empleado, sin distinción, incluido el grupo obrero, recibe en los días que preceden a su boda el importe que corresponde a un mes de trabajo.

c) Independientemente de lo legislado, la Empresa concede al personal casado un «plus de cargas familiares» que es repartido en la siguiente forma:

Casados, sin hijos, 10 % sobre el sueldo base.

Casados, con hijo, 13 % sobre el sueldo base.

Casados, con 2 hijos, 15 % sobre el sueldo base.

Por cada hijo más, 5 % sobre el sueldo base (que se incrementa a la última cantidad).

d) Se tiene establecido para el personal obrero y delegados de propaganda el «Seguro de vida» en los fallecimientos por accidente de trabajo. Independientemente de los derechos de este Seguro que se pudiesen derivar para los familiares, la Empresa concede por su cuenta en todos los casos de fallecimiento de sus empleados casados pesetas 15.000 a las familias de los técnicos y administrativos, y el importe correspondiente a un año de trabajo cuando se trata de un obrero.

e) En ningún caso se efectúan descuentos ocasionados por faltas justificadas al trabajo. La Empresa abona a sus colaboradores inscritos en el «Seguro de enfermedad» la diferencia entre lo que perciban de aquél y su jornal o sueldo habitual, de forma que en ningún momento puedan sufrir «mermas sus ingresos».

# ESPAÑA TIENE RAZON

## BARREN AL COMUNISMO DE LOS PUESTOS POLITICOS BRASIL Y ESTADO DE NUEVA YORK Y Méjico advierte a don «Bombardo»

Río de Janeiro. — La Cámara de Diputados ha aprobado un proyecto de ley por el que se anulan las actas de los diputados comunistas. El proyecto fué aprobado por 181 votos a favor y 74 en contra. Inmediatamente después, el Senado aprobó también la ley y se espera que el Presidente Dutra la refrendará seguidamente.

La nueva disposición que expulsa a los comunistas de los Cuerpos legislativos del Brasil afectará a su senador Luis Carlos Prestes, jefe del Partido comunista; a catorce miembros de la Cámara de Diputados, a cuarenta y tres de las legislaturas de diversos Estados y a dieciocho concejales de Río de Janeiro.

Río de Janeiro. — Se organizó un serio tumulto en el recinto de la Cámara de Diputados cuando hacia uso de la palabra el diputado Gervasio Acevedo, quien se negó a abandonar la tribuna. Los ánimos se exaltaron, llegándose a una acalorada disputa entre los miembros de la mayoría y los filocomunistas. Los diputados del Partido Social-Demócrata Pereira Silva y Benedicto Valladares intentaron hacer uso de sus armas de fuego. La sesión hubo de ser suspendida, reanudándose media hora después. El jefe comunista Mauricio Crabois, al conocer el resultado de la votación exclamó: «Acaba de consumarse la mayor

traición a la democracia». Los diputados comunistas se retiraron sin nuevos incidentes.

Río de Janeiro. — El Presidente Dutra ha refrendado la ley por la que se expulsa a los comunistas de todos los cuerpos legislativos. El texto de la disposición fué llevado al Palacio Presidencial por el presidente de la Cámara de Diputados, Samuel Duarte.

Albany (Nueva York). — En el Estado de Nueva York se han propuesto tres disposiciones que tienden a barrer a todos los comunistas de los organismos estatales.

Una de las disposiciones dice que todos los empleados de la ciudad y del Estado deben declaraciones de lealtad; otra propone que en la promesa de lealtad se debe hacer constar que no se pertenece a ninguna organización comunista, fascista o subversiva.

Ciudad de Méjico. — Vicente Lombardo Toledano ha sido expulsado por unanimidad del Consejo de las Confederaciones Nacionales del Trabajo, por su tendencia comunista.

Río de Janeiro. — Los ocupantes de la imprenta del prohibido diario comunista «Tribuna Popular» arrojaron bombas de mano y dispararon contra la Policía, que trataba de entrar en el local. Aquellos se atrincheraron tras de las bobinas de papel y se resistieron en la forma indicada no pudiendo ser reducidos sino mediante el empleo de gases lacrimógenos. Hubo cuatro heridos entre los comunistas y se practicaron 30 detenciones. En la imprenta se tiraban, con carácter clandestino, varios periódicos pro-moscovitas.

Por lo demás, la calma reina en la capital después de la revocación de los mandatos de los parlamentarios comunistas. Sin embargo parece que la Policía y el Ejército están en estado de alerta en todo el país, y en Río de Janeiro se ven numerosas patrullas de aquella.

## Inglaterra, Norteamérica y Francia acordaron que no se prescindiera de España en la reorganización de la Europa Occidental

### ESPAÑA CONSTITUYE UN GRAN VALOR ESTRATEGICO

Washington. — La Prensa inserta una información aparecida en el «Observer» de Londres, según la cual los ministros de Asuntos Exteriores de Inglaterra, Estados Unidos y Francia han acordado durante una conferencia privada, que no se prescindiera de España en la reorganización económica de Europa occidental. Esto ha de confirmarse en Washington en una próxima conferencia.

El artículo dedicado a este tema en el «Observer» dice en uno de sus párrafos: «La cuestión española fué discutida por los señores Marshall, Bevin y Bidault en reuniones privadas durante la Conferencia de Ministros de Asuntos Exteriores de Londres, según se sabe de fuente autorizada. Se estuvo de acuerdo en que España no podía estar fuera de la Economía

de Europa occidental indefinidamente. Uno de los ministros de Asuntos Exteriores llamó la atención de que España, en el momento actual, constituiría un valor estratégico».

### LOS PERIODICOS ARGENTINOS DESTACAN LA NOTICIA

Buenos Aires.—Todos los diarios destacan la información de «The Observer», de Londres, insistiendo en la posibilidad de que España sea invitada a colaborar económicamente con las Naciones Unidas alicias al plan norteamericano de reconstrucción de Europa. Algunos periódicos consideran la noticia como sensacional y encabezan la información con grandes titulares.

El «Buenos Aires Herald», órgano en inglés que se publica en la Argentina, destaca especialmente la noticia con encabezamiento a toda plana.

## El partido comunista en Grecia

Después de la invasión germana en Rusia (22 junio 1941), el Partido Comunista de Grecia buscó el modo de monopolizar la resistencia disfrazándola con la denominación de EAM (Frente Nacional de Resistencia).

Durante los sombríos años de la ocupación, la resistencia del Partido Comunista se limitó al asesinato de ciudadanos y de miembros de resistencia anticomunista mientras que las armas, municiones y fondos enviados por los aliados para combatir a los invasores alemanes, búlgaros e italianos, no eran empleados, sino ocultados para servir a los designios del Partido en el momento propicio.

El Mayor William S. Jordan, que permaneció y tomó parte en los combates de la Resistencia de Grecia durante su ocupación, dice textualmente en su libro «Truth about Greece» («La verdad sobre Grecia») que los comunistas fueron los mejores aliados del Eje.

Mr. Jordan cita dos incidentes, en que huelgan los comentarios sobre la actitud del ELAS (tropas comunistas) respecto a las fuerzas de ocupación. El uno tuvo lugar en julio de 1943 (Gorgopotamos), el otro en octubre del mismo año (Thodoriana).

Además, el 1.º de septiembre de 1944, el «capetán» Kitson, representante de la OMM (grupo de divisiones macedonias), como delegado de Láscaris, comandante de la II división del ejército comunista ELAS, y, por otra parte, el jefe de batallón Erich Fluske, representante de las fuerzas alemanas del Egeo, firmaban un acuerdo con el ELAS, del cual citamos las cláusulas a continuación:

a) El ELAS, se obliga a no dificultar la retirada de las tropas de ocupación alemanas en la región del OMM. Entrará en cada sección evacuada después de la partida del último soldado alemán.

b) Le otra parte, el Mando germano se compromete a dar órdenes a los batallones de Seguridad, para evacuar la ciudad de Salónica, la cual será entregada a las tropas de reserva del ELAS, conforme al plan que determinarán en detalle las dos partes contratantes.

c) El ELAS garantiza la vida de los soldados alemanes que se hayan adherido a sus filas, siempre que se comprometan a luchar a su lado contra cualquier enemigo del ejército popular (ELAS—Ejército Popular de Liberación Nacional).

## BRITANIA Y LAS OLAS

La última botadura importante del año ha sido la del «Ceramic», que tuvo lugar el último día del año en Birkenhead. El «Ceramic» es el cuarto trasatlántico de primera clase para pasajeros y carga, construido para la flota de la trasguerra de la Compañía Shaw-Savill; transportará 80 pasajeros y será empleado en las líneas de dicha Compañía a Panamá, a Ciudad del Cabo y al Canal de Suez, con un tonelaje bruto de 15.700 toneladas y una velocidad normal en servicio de 17 nudos. Este nuevo buque conviene especialmente para el transporte comercial refrigerado con Australia y Nueva Zelanda. Podrá transportar de los Dominios hacia la Metrópoli, en cada viaje, 7.000 toneladas de carne y productos alimenticios y fruta en sus 523.000 pies cúbicos de bodegas refrigeradas, además de 4.000 toneladas de trigo, lana y otras mercancías. En su viaje de ida podrá llevarse de Gran Bretaña más de 11.000 toneladas de carga general. En los astilleros de John Brown & Co. de Clydebank, fué botado el buque mixto «Imperio», el segundo

de los dos de este tipo que fueron encargados por la Compañía Colonial de Navegación de Lisboa. El primero, el «Patria», salió ya completo para Portugal al día siguiente, fecha fijada para la entrega. El «Imperio» tendrá una velocidad de 17 nudos y transportará 6.500 toneladas de carga, buena parte de ellas en bodegas refrigeradas. Tendrá puesto para 650 pasajeros y llevará a bordo un cine, una capilla y dispondrá de ventilación automática. Prestará servicio entre Portugal y las posiciones portuguesas de África Oriental y Occidental.

### OTRO QUE DESAPARECE

Estambul. — Informes dignos de crédito, procedentes de Ankara, dicen que el Agregado cultural a la Embajada soviética en la capital turca, Isaev, que había sido llamado a Rusia hace tres días, ha solicitado del Gobierno turco permiso para permanecer en el país en calidad de refugiado político.

## NUEVE Misioneras españolas llegan al Japón

Madrid. — En la Oficina de Información Misionera se han recibido las primeras noticias de la llegada a Yokosuka (Japón) de una expedición de misioneras españolas, integrada por nueve religiosas Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús.

Esta expedición ha hecho el viaje por Norteamérica y Alaska, siendo la primera expedición misionera para el Oriente que, después de la guerra, ha hecho escala en Alaska, camino de las Misiones.

La actual expedición va destinada al colegio que regentan las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús en Pokosuka, donde reciben instrucción más de 300 alumnas, de las cuales, sin embargo, solamente 21 dejan de asistir a la clase voluntaria de religión católica.

# NOTICIARIO EN COMPRIMIDOS

Día 8 de Enero:

Generales.—Truman ha pedido la aprobación del programa del restablecimiento económico europeo.—En la puerta de Jaffa (Palestina) ha explotado una bomba, y otra en las calles de Jerusalén.—En Londres se concede gran significación al envío de tropas yanquis a Grecia.—Los Gobernadores militares de los EE. UU. y la Gran Bretaña en Alemania han propuesto un programa para reforzar su economía.—Han sido anuladas las actas de los comunistas brasileños.

España.—Doña María de Maeztu ha fallecido en Buenos Aires.—El Conde de Guadalquivir se ha posesionado de la presidencia de la R. E. N. F. E.

Día 9:

Generales.—Se rectifica la noticia del fallecimiento de Stalin que dió la United Presse.—El General Marshall ha pronunciado un importante discurso sobre su plan de ayuda a Europa.—Los rebeldes griegos han huído al Norte de Kozitza.—Tito ha expulsado a tres ministros y ha cambiado la cartera a otros cuatro.—Se va a proponer a la O.N.U. la creación de un ejército integrado por voluntarios de todos los países.—En Filipinas se libran combates entre gubernamentales y grupos extremistas antinorteamericanos.

Día 10:

Generales.—El Presidente de la Argentina, Perón, envía a Franco cinco caballos y tres ejemplares bovinos de raza holandesa-argentina como obsequio.—Leopoldo III ha contestado por carta al Presidente del Gobierno aceptando la entrevista para tratar de la «cuestión real».—Voluntarios árabes penetran en Palestina para atacar colonias judías.—Inglaterra autoriza el desembarco en Palestina a un destacamento norteamericano.

España.—Se crea en la Audiencia de Palma una plaza de Presidente de Sala de lo civil.—Los Ministros del Aire, Agricultura e Industria han visitado Villacisneros y Fernando Poo.

Día 11:

Generales.—A causa de sangrientos combates en el Norte de Palestina han muerto doce judíos y ocho árabes.—Gran Bretaña y el Irak han concertado una alianza.—Churchill ya está totalmente restablecido.—Ha llegado a Kozitza la Comisión de observadores de la

O.N.U.—Se habla del envío de tropas yanquis a Grecia.

España.—Se ha publicado una orden fijando el límite de la circulación fiduciaria.—Ha sido inaugurada la línea aérea Méjico-Madrid.—El Ministro de Hacienda ha visitado Almadén y el de Obras Públicas Guadalajara.

Día 12:

Generales.—Grecia ha protestado ante Yugoslavia por la publicación dada por Radio Belgrado al «Gobierno» rojo de Markos.—El Gobierno de Atenas se ha congratulado de la advertencia formulada por los EE. UU. e Inglaterra a Bulgaria y Yugoslavia.—El Secretario de los Estados Unidos Marshall ha declarado que su nación es la única que cuenta con fuerza para otorgar un apoyo vital para la recuperación económica europea.

España.—Llegó la Misión Militar Argentina, la cual ha visitado al Ministro del Ejército.—Los Ministros del Aire, Industria, Comercio y Agricultura fueron recibidos con gran entusiasmo por la Colonia de Fernando Poo.

Día 13:

Generales.—Truman ha dicho en su mensaje que los EE. UU. se enfrentan con un desafío sin precedentes y que los gastos de Defensa Nacional y de asuntos internacionales absorben el 46% de los presupuestos.—Las Autoridades del Vaticano, en sus declaraciones sobre los socorros enviados como socorro en 1947 afectan a 39 países.—Por ahora Miguel de Rumania no saldrá de Suiza.—Se habla de la formación en Inglaterra de un Gobierno de coalición presidido por Churchill.

España.—La población de Santa Isabel dió una entusiasta despedida a los Ministros españoles que la visitaron.

Día 14:

Generales.—Marshall afirma que España podrá participar del Plan de ayuda a Europa.—Herriot ha sido reeligido Presidente de la Asamblea francesa. La sesión fué tumultuosa.—Dimitroff ha amenazado a los socialistas búlgaros.—Se asegura que por ahora los norteamericanos no saldrán de Berlín.—Se declara que los EE. UU. le quedan cinco años para prepararse contra una guerra atómica.

España.—El Estado en los dos últimos años ha dado 150 millones de pesetas en préstamos de nupcialidad.—Se espera para en breve la llegada de una peregrinación mejicana a España.—Se ha firmado un contrato con Holanda por el que España le enviará 40.000 toneladas de naranjas.

## SANTO EVANGELIO

Dominica II después de Epifanía  
San Juan II-1-11.

En aquel tiempo: Se celebraron unas bodas en Caná de Galilea, donde se hallaba la Madre de Jesús. Fué también convidado a las bodas Jesús con sus discípulos. Y como viniese a faltar el vino, dijo a Jesús su Madre: No tienen vino. Respondióle Jesús: Mujer, ¿qué nos va a mí y a ti? Aun no es llegada mi hora. Dijo entonces su Madre a los sirvientes: Haced lo que él os dirá. Estaban allí seis hidrias de piedra, destinadas para las purificaciones de los judíos, en cada una de las cuales cabían dos o tres metretas. Díjoles Jesús: Llenad de agua aquellas hidrias y llenáronlas hasta arriba. Dicese después Jesús: Sacad ahora en algún vaso, y llevado al maestra-sala. Hicieronlo así. Apenas probó el maestra-sala el agua convertida en vino, como él no sabía de dónde era (bien que lo sabían los sirvientes que la habían sacado), llamó al esposo, y le dijo: Todos sirven al principio el vino mejor; y cuando los convidados han bebido ya a satisfacción, sacan el más flojo; tú, al contrario, has reservado el buen vino para lo último. Así en Caná de Galilea hizo Jesús el primero de sus milagros, con que manifestó su gloria; y sus discípulos creyeron en él.

### CALENDARIO

Día 18 Enero, Dominica II de Epifanía. La Catedral de San Pedro en Roma. Santa Librada.—Lunes 19, San Mario, San Canuto y Sta. Marta, m.—Martes 20, San Sebastián m. (Patrón de Palma, Fiesta), San Fabián.—Miércoles 21, Santos Fructuoso y Alfredo y Sta. Inés.—Jueves 22, San Vicente, confesor español, San Anastasio m. y S. Víctor.—Viernes 23, San Ildefonso, Arzobispo de Toledo y los Desposorios de Ntra. Sra.—Sábado 24, San Timoteo y San Urbano.



ESPEJOS - CRISTALES - VIDRIOS  
Instalaciones en general. Especialidad en cristales para autos.  
Avda. General Primo de Rivera, 51 (antes E. Figueras) - Teléfono 1965  
PALMA DE MALLORCA

FABRICA DE CEMENTO  
María Oliver  
PORRERAS

Optica Lux  
Fabricación propia  
Especialidad en Fórmulas Médicas  
Cristales tóricos: Cristales bifocales: Cristales de alta graduación  
C. Font y Monteros, 8 (Travesía C. Olmos) Tel. 1557  
PALMA

## "PONER EN ORDEN EUROPA hasta el telón de acero no bastaría para localizar la epidemia comunista"

Nueva York.—El órgano del Congreso polaco americano «Newy Swiat» dice, en relación con la discusión en el Parlamento del Plan Marshall: «Si los políticos a quienes incumbe la tarea de realizar el Plan Marshall creen que poniendo en orden Europa hasta el telón de acero podrán localizar así la epidemia del comunismo, podemos decir que viven de ilusiones. Sin embargo, dudamos que sucumban a estas ilusiones; más bien estamos dispuestos a creer que tienen destinadas sus actividades por etapas: primero, el Occidente; y después, aquella parte del Continente que está en las garras del invasor soviético. No olvidemos que el Plan Marshall fué ideado también para aquellos que, por motivos independientes de ellos, no habían podido ser incluidos en el mismo.»

### HAY QUE SALVAR A EUROPA

Washington.—El embajador de los Estados Unidos en Londres,

Lewis Douglas, ha defendido ante la Comisión de Relaciones Exteriores del Senado a las dieciséis naciones europeas del Plan Marshall de las acusaciones formuladas en el Congreso de inejecución y «chacucanería» en el manejo de sus propios problemas de recuperación. «Nos resulta fácil apreciar con distante criticismo la política y lo que puede parecer vacilación y timidez de algunos de esos países, pero si tuviéramos las dificultades que ellos poco más hubiéramos hecho» —dijo, atribuyendo la crisis actual a la guerra y no a otra causa.

«Si no hacemos nada o lo hacemos inadecuadamente Europa irá a la dictadura del Estado policia-co», agregó, repitiendo a Marshall, y señaló que la caída de Europa sería la pérdida de los puntos estratégicos del Mediterráneo y del África del Norte, con consecuencias incalculables, empezando por la de tener que vivir «en un campamento en armas y bajo controles incompatibles con el actual modo de vivir». También dijo igual que el secretario de Estado que no se trata en modo alguno de interferir los asuntos internos de Europa ni de imponer a la ayuda condiciones no deseables.

### Esta Semana

### ¿Qué ha pasado en Mallorca?

—Que por el Obispo de nuestra diócesis han sido hechos los siguientes nombramientos: Vicario General, Ilmo. Sr. Dr. D. Miguel Alcover Castañer, Canónigo.—Vicario General sustituto, M. I. Sr. don Francisco Planas Muntaner, Canónigo.—Provisor M. I. Sr. D. Fco. M.ª Ortega de la Lorena, Canónigo.—Fiscal General, M. I. Sr. don Bruno Morey y Fiol, Canónigo.—Canciller Secretario de Cámara y Gobierno, Rdo. Sr. D. Sebastián Gayá Riera, Catedrático del Seminario.

—Que ha estado en Palma con objeto de dar dos lecciones en el Curso de Estética de la «Schola Lullística» el ilustre Catedrático de la Universidad de Bna. Dr. Millás.

—Que llegaron las Bulas de la Sta. Cruzada y el domingo, día 18, se hará su publicación en la Iglesia Catedral Basílica y en todas las parroquias de Mallorca.

—Que la Academia de Derecho de la Congregación Mariana de Montesión ha organizado una serie de Conferencias a cargo de Abogados del Ilustre Colegio de Baleares. Ya disertó don Gabriel Cortés sobre «La función social de la Abogacía».

—Que en Pollensa se celebró solemnemente el VI centenario de la muerte de San Cayetano.

—Que la Asociación Católica de Padres de Familia, por medio de dos comisiones de su Junta en la festividad de la Sagrada Familia visitó a los niños de la Inclusa y del Asilo de Belén en la Vileta obsequiándolos con una merienda y varios lotes de libritos y revistas gráficas adecuadas. También celebraron la festividad el Círculo de Obreros Católicos y la Escuela de Nazaret.

El jefe llama a López a su despacho y le dice:

—López, he visto con gran sorpresa que entraba usted en una taberna a una hora intempestiva. —Oh, pues sí me ve usted salir...!

El dueño de una colección de fieras se encontraba en un pueblo durante las fiestas, y su mujer en el pueblo inmediato con algunos bichos más en otra barraca. A los pocos días llegó al pueblo donde se hallaba su marido, y éste puso el siguiente anuncio:

«Pongo en conocimiento del respetable público que con motivo de la llegada de mi esposa, se han aumentado las «fieras».

neral Jefe de Tropas y Sardo de la oficina cansado llegó Diego una mañana y dijo a Inés que pidiera el almuerzo a la criada. Inés, apenas le oyó, le gritó desde la sala: —Sáquele usted las costillas al señorito, Juliana.



## Por lo visto quieren que no llueva jamás

### EL «TIMES» PROPONE NACIONALIZAR A LAS NUBES

Londres.—El diario «The Times» estudia la disputa que se suscitó en Nevada (Estados Unidos) por la propiedad de unas nubes que fueron utilizadas para producir lluvia artificial.

Cuando se logró el agua, cayó en tierras vecinas del que había encargado la lluvia.

El diario dice que el remedio está en la nacionalización de las nubes.

«El remedio —destaca— es tan claro como urgente. Las nubes deben ser nacionalizadas y su control debe confiarse a una Junta de planificadores nebulosos. La experiencia indica que durante los primeros años, el «coste para el contribuyente, por hora de paraguas, puede ser alto, pero tiene que ser provechosa la empresa, a la larga.

### SENECA Y NERON

El tirano Nerón empezó a sospechar de todo el mundo, y su terror le hizo condenar cruelmente a una bárbara muerte a todos aquellos de quienes recelaba.

—Puedes mandar a la muerte a un infinito número de personas —le dijo un día Séneca, que había sido su preceptor—, pero por mucho que mates no podrás matar nunca a tu sucesor.

## El Jabón

Se ha descubierto que el jabón fabricado con una proporción considerable de azúcar da excelentes resultados, no sólo porque limpia mejor, sino también porque es mucho menos perjudicial para las telas que el jabón corriente.

El fabricante de este nuevo jabón asegura que el alcalí comúnmente mezclado con aceites grasientos y ácidos, a fin de obtener la reacción espumosa, es perjudicial en grado sumo para los tejidos, tanto animales y como vegetales; debiéndose considerar como mejor este jabón con proporciones de azúcar.

## UNA APUESTA

Un autor dramático, prolífico y mediocre, envió un manuscrito a Lucien Guitry en la época en que éste dirigía el teatro de la Renaissance. El autor acompañaba una carta a la obr en la que decía: «Me apuesto con usted, Lucien Guitry, un luis a que no leerá usted mi obra».

Lucien Guitry devolvió el manuscrito al autor si leerlo siquiera y en sobre aparte puso un billete de veinte francos, con estas palabras:

«En efecto, ha ganado usted la apuesta».

## LA GRAN RIFA DE El Luchador

(Autorizada por la Ley)

Como ya se advertía en las papeletas, se pone en conocimiento del público que esta Rifa se verificará con el sorteo de la Lotería Nacional del 14 de Febrero de 1948 y con las mismas 52 000 papeletas emitidas

Todas las papeletas vendidas hasta ahora, son valéderas.

Nota.—Los números premiados se pondrán en la Prensa.

CONSTRUCTOR DE OBRAS  
ANSELMO CARDONA  
Calle Infanta, n.º 1 (Terreno) PALMA

**Jaimé Bestard**  
CONSTRUCTOR DE OBRAS  
CONSTRUCCION Y REPARACION DE EDIFICIOS  
Presupuestos gratis  
C. RAMON SERVERA MOYA, N.º 35 • TELEFONO N.º 2939 • PALMA DE MALLORCA

COMPRA VENTA Y ADMINISTRACION DE FINCAS

## Fábricas Muñoz S. A.

Tejidos y Novedades para Señora y Caballero - Sastrería Civil y Militar

VENTAS AL DETALL: San Miguel, 117-123 y Muntaner, 6

Teléfono, 2005 - Apartado, 309  
Telegramas: FAMUÑOZ

(Retirado de la edición anterior)

# Mi regalo de Reyes

Leonardo Grau

Queridos Reyes Magos: les había escrito semanas antes de su onomástica, soy pequeño y no se escribía mucho pero como Sus Majestades son sabios entenderán lo que yo quiero decirles. Mis padres me dicen que si no soy bueno no van a traerme nada de juguetes; que, a lo sumo, los Magos recordando que existo, me dejarán un pedazo de carbón, y no del dulce. Señores Reyes, yo les prometo ser más bueno que el pan, yo les prometo un alma limpia: la mía, pura y hermosa, yo les prometo que he de poner alfalfa y habas para los caballos. Se que vendrán quedadamente; que el ruido del paso de las caballerías no se oírán a llevar en los cascos herraduras de oro y plata. No les oíré porque mis papás al acostarme me recomendarán que duerma y sueñe en vosotros, majestades de Oriente...

Y seguía la carta; juguetes, una lista de juguetes tan completa como grande era la ilusión de poseerlos. Aquella noche, víspera de Reyes cerré temprano y me metí en la cama. Rezé con fervor mis rezos y no faltó una oración para que tuvieran, tan altos personajes, feliz viaje y una arribada pronta.

Ya tenía en el balcón mi zapatito bien lustrado; no era nuevo pero lo que no podían hacer mis manos lo hicieron las benditas de mi madre querida. Junto a mi zapatito, las habas y la alfalfa, que en la tiendecilla próxima me regalaran.

Fuera, en la calle, ni frío ni viento. Una luna llena, reluciente como plata bruñida, iluminaba la ciudad. Las sombras proyectadas me parecían fantasmas y vaticinios de mensajes orientales.

Ya dormido soñé. Soñé en aquellos caballos blancos de cascos dorados y herraduras brillantes.

Largas caravanas cruzando desiertos. Camellos cargados de golosinas y de juguetes. Pasajes vistosos, con espadas llenas de brillantes en sus empuñaduras. Ricos atavíos en los Reyes, mantos de oro y perlas; gemas en las coronas, brazaletes con diamantes. Y una estrella de seis puntas guiándoles a todos.

Soñé que jugaba con soldaditos de plomo, cañones, barcos veleros, trenes con cuerda para recorrer durante horas y horas los más bellos panoramas, cruzando puentes, adentrándose en los túneles, subiendo pendientes... corriendo veloces por los llanos.

Soñé en capillitas y vestidos. Y mi sueño duró hasta la mañana en que el sol ya hería mi frente a través de los cristales. Quise llamar a mis papás, el corazón palpitaba tan fuerte, tan emocionado, que no pude gritar. Abrí los brazos, y tropecé con los de mi madre que, cariñosamente, los tendía hacia mí para levantarme.

Y me llevé al balcón. Ahí estaba el zapatito reluciente. No había ni la alfalfa ni las habas ni señal, tampoco de que los caballos hubieran pasado por aquella calle pobre en que vivía.

Junto al zapato, ni un juguete, ni nada que pudiera parecerlo. Sólo, sí, sobre una silla un traje nuevo de marino, y una bolsita con confites. Dentro del zapatito una carta. La carta decía escuetamente: Querido niño, sabemos que eres pobrecito, sabemos que tus trajecitos son ya feos... sabemos que tú precisas un traje de marino. Tómalo, te lo dejamos como recuerdo. Cuando seas mayor recuerda, tú, las lágrimas que tal vez haya costado a tus padres.

Y ha sido así. Siempre un traje azul de marinerito me ha hecho recordar aquel otro que tanto costó a mi madre querida.

## PAJAROS RAROS

En la región de Natal existen unos pájaros conocidos por los naturales del país con el nombre de «viudas», muy semejantes al gorrión, que no tienen inconveniente en aprovecharse de las ventajitas que les ofrece la ciencia moderna. Con un instinto maravilloso esas aves han sabido sacar un buen partido de las líneas telegráficas tendidas a través de los campos.

Antes de que en dicho país existiesen los postes y los cables transmisores, los pájaros «viudas» construían sus nidos en las ramas de los árboles, y para defender su hogar, las hembras habían de sostener una heroica y desigual lucha contra las serpientes que pretendían engullirse el nido y sus crías, lucha que terminaba en la mayor parte de las veces con el triunfo del reptil, y que únicamente evitaban los agredidos cogiendo el nido con el pico entre la hembra y el macho trasladándolo a otro lugar, no siempre con éxito, ya que en algunos de estos traslados el tejido de la «casa» de los picudos cedía cayendo a tierra con todos sus habitantes.

La aparición de los hilos telegráficos inspiró una feliz idea a los «viudas», consistente en colgar sus nidos de dichos hilos. Y, efectivamente, a fuerza de ingenio, los pájaros «viudas» de Natal construyen sus nidos colgados de los alambres transmisores, donde no pueden llegar las voraces serpientes.

De este modo las crías viven «niñez» con toda tranquilidad, permitiendo que los padres puedan dedicar todo su tiempo a la busca de alimentos con la seguridad que les da el hecho de que sus pequeñuelos no corren peligro.

**Fábrica de aglomerados de Cabón vegetal**

• Antonio Gual •  
Calle S. Isidro Labrador, 20

**Leñas y Carbones**  
Miguel Llinás

Calle Hiedra, 20 (Vivero)  
PALMA

**PABLO Y BARTOLOME**  
MELIA

TALLERES DE  
Maquinaria Agrícola  
General Goded, 22 - Teléf. 18 y 19  
PORRERAS (Mallorca)

**CASA BOSCANNA**  
Droguería, pinturas, esmaltes  
artículos fotográficos  
PLAZA CORT, 28 - Teléf. 1643 - PALMA

**OPTICO**  
HIJO DE V. TORT MATAMALA  
General Goded, 14 - Victoria, 2  
PALMA

**BERNARDINO VILLALONGA**  
CONSTRUCTOR DE OBRAS  
Mariano Canals, 32 Palma de Mallorca

**CASA**  
HULES Y TAPETES  
Amiantos y Empaquetaduras  
TUBOS Y MANGUERAS  
Reparación de Neumáticos  
y Cámaras.  
(LA CASA DE LAS GOMAS)

**A CODINA**  
(Junto al Borne) PALMA

FÁBRICA DE ALPARGATAS  
Obra de Palmito Lonas y Alpargatas

**Catalá y Riutort**  
Lonjeta, 14 - Teléfono 1715  
PALMA DE MALLORCA

**Materiales para Edificaciones S. A.**  
Avenida Alejandro Rosselló, 14  
Representaciones exclusivas de:  
CEMENTOS FRADERA, S. A.  
ROCALLA, S. A. Y  
Azulejos J. B. Segarra Berna.

# Critica de Peliculas

## UN HOMBRE FENOMENO

Barry Bello, popular artista de variedades, reencarna en su hermano gemelo Eduvin, de carácter apocado, para que le venga de sus asesinos y descubra la trama de otro anterior crimen. Película de escaso argumento, hecha para la presentación y lucimiento de un magnífico caricato y «cansoni» logra el fin que se propone, resaltando la actuación de Danny Kaye, en su acertado y divertido trabajo de humorista.

La frivolidad del género de variedades, manifestada en un vistoso espectáculo y una escena excesivamente efusiva entre una pareja, empañan la moral de la película. Por eso es sólo para mayores.

## COLMILLOS VENGADES

Es una película típicamente de aventuras, con el movimiento y el carácter infantil propio de esta clase de cintas, con la particularidad en este caso de las intervenciones, como protagonistas, de un caballo y de un perro ya famosos en la pantalla. Bien realizada y para todos.

## PASION DE LOS FUERTES

Del Oeste, con admirables exteriores y con los atractivos y ambientes habituales en estas películas. En este caso late un dramatismo más intenso por la muerte de una joven cuyo hermano llega a «sherif» y consigue la destrucción de los asesinos y cuatreros. Es para mayores.

## TRAMOSOS ENTRAMPADOS

Leve argumento, sin más pretensión que distraer con los cómicos recursos del gordo Costello y del flaco Abbot, que trabajan en un barco de recreo y consiguen librar a su patrón del engaño de unos profesionales del juego. El gordo tiene verdadera gracia y un gesto de gran expresión cómica. El flaco es el contraste, por su seriedad extraordinaria. Situaciones

absurdas, leve insinuación amorosa. Ligerísimos reparos morales. Espectáculo, en conjunto, para pasar un rato divertido siendo apto para jóvenes y mayores.

## MONSIEUR VERDOUX

Un ex-cajero de un banco que se dedica a conquistar, robar y asesinar a varias mujeres para alimentar a su propia mujer parálitica y a su hijo. «Charlot» autor del argumento, productor, director e intérprete de la parte central, preséntase sin su atuendo tradicional en el cine. Es un señor burgués, pero un lírico del crimen. En sus desahogos criminales manifiéstase como contrastes sus sentimientos piadosos. Interpretación excelente, muy matizada. Muy buena realización cinematográfica. Desarrollo entretenido. Moralidad: Limpieza en la forma. Pero argumento monstruoso en una mezcla absurda de instintos criminales y de humanos sentimientos. Es impropia de gente cristiana.

## EL COLOSO DE BOSTON

Esta cinta nos ofrece la visión de la vida del campeón de boxeo Sullivan en el Boston tranquilo y provinciano de 1880. El futuro campeón, impetuoso y juvenil, deja atrás el amor honesto de una muchacha, para hallar en Nueva York otro menos dichoso, junto con la fama y la fortuna. El alcohol y el tedio le dominan y retorna a Boston, junto al primer amor, donde acaba en propagandista antialcohólica. Es cinta para mayores.

**MIEL**  
excelente, pura, de Espilego y Romero  
Artículos de cerería, lamparillas, block de cera de 6-8 y 10 horas de duración  
**LA MERCED**  
Merced, 45 PALMA

**TEJIDOS NOVEDAD**  
EN LANA Y ALGODON PARA  
Señora y Caballero

**R. SALAMANCA GOMILA**  
Plaza de Coll, 4 pral.  
PALMA DE MALLORCA



**R. S. Hípica de Mallorca**  
Mañana Domingo

**SENSACIONALES CARRERAS**  
¡Deportividad! ¡Emoción! ¡Belleza!

TRANSPORTES - CONSIGNACIONES - SEGUROS, ETC.  
**AGENCIA NMA**  
Servicio rápido para toda España  
Corresponsales en todas las principales poblaciones.  
**Nicolás Garau**  
SAN BUENAVENTURA, 45  
Teléfono 3927  
PALMA DE MALLORCA

**JUAN CARRETERO**  
CONSTRUCTOR DE OBRAS  
Plaza Navegación, 23  
PALMA

**MAESTRO DE OBRAS**  
**BARTOLOMÉ FERRÁ**  
Calle Infanta Paz, 14  
PALMA

CONSTRUCTOR DE OBRAS  
**BARTOLOMÉ ESTRANY**  
Calle San Jaime, 21 (Interior)  
PALMA

**Francisco COMAS**  
Constructor de Obras  
Calle Ingtetera, 1 (Terreno) - PALMA

## Bernardino Seguí Garriga

Contratista de obras. Estructuras. Cemento  
armado presupuestos Canteras, piedras  
Calizas, Machacas, Gravillas

Matías Montero, 20

Teléfono 2466

GRAN FRIGORIFICO. FABRICA DE EMBUTIDOS.  
ESPECIALIDAD EN MANTECA PARA  
HOJALDRE, BUTIFARRA BALEAR, FUET  
IMPERIAL Y SOBRASADA

## Industrias Cárnicas Tejedor S. A.

Vía de Ernestó Mestre, 71 - Tel. 6 y 62

FELANITX - MALLORCA

## Fábrica de medio cristal y vidrio hueco

Instalaciones completas de Laboratorios y Farmacias

## ESTABLECIMIENTOS Y VIDRIERIAS LLOFRIU, S. A.

Casa fundada el año 1860

Vidrierías en PALMA DE MALLORCA: Industria, 90-Teléfono 2003. Establecimientos en MADRID: Plaza de las Cortes, 3. - BARCELONA: Balmés, 21 y 23

## La Exquisita

CHACUTERIA - ULTRAMARINOS  
HUEVOS - VOLATERIA - CAZA  
VINOS - LICORES - CHAMPAGNES

General Mola, 43

PALMA

## Productora Tocinera, S. A.

Elaboración de Productos del Cerdo

IMPORTACION Y EXPORTACION

FABRICAS }  
Barcelona  
Balenyá (Zona Vich)  
Manacor (Baleares)



# Por dos puntos ha prendido el fuego

Ni un solo día ha quedado despejado el cielo de los nubarrones que empezaron a cernirse sobre la humanidad después de darse cuenta de que había acabada la guerra. Se preguntaban los pacifistas: ¿Pero se cree que puede sobrevenir otra? —Sería la destrucción del orbe—, se contestaban ellos mismos. Mas quienes, a lo católico, consideramos la guerra como un castigo que Dios envía al mundo así como enviaba las plagas a Egipto para que cediesen los faraones a los designios de su divina Providencia para con el pueblo israelita, tememos siempre que la perversidad de los hombres provoquen un nuevo azote de Dios.

Y los nubarrones amenazadores no se han rasgado ni un momento, sino que hora tras hora han ido cerrando más y más el horizonte.

Actualmente, está completamente cubierto y se suceden los relámpagos que inician la tempestad, la cual por ahora parece cernirse sobre los dos puntos orientales Grecia y Palestina.

La primera sufre ya con todo rigor los efectos de la guerra. Ya no son solamente unos guerrilleros descontentos que intentan apoderarse del mando del país. Con ellos y bajo su dirección y ayuda están algunas naciones limítrofes: Albania, Yugoslavia, Bulgaria, sosteniendo la lucha molesta que impide la normalización del país. Por inspiración de los comunistas de Tito, se constituyó como espantajo un «gobierno» rojo que de ser reconocido por ciertas potencias podría dar inmediatamente a esa guerra carácter internacional. Los Estados Unidos han tomado en serio la defensa del territorio griego para impedir que Rusia la convierta también en satélite suyo. Por esto antes de que Gran Bretaña retire definitivamente de su territorio el contingente bélico que allá dejó a petición de Gobierno griego, Norteamérica intenta una

inteligencia, a fin de asegurar conjuntamente con Gran Bretaña la independencia del país.

Precisamente en estos días, se ha confirmado la noticia de que desde Albania se bombardeaba a Grecia como también que camiones albaneses pasaban material bélico por el puente Mertzani, llevándose heridos que eran retirados después del último combate. Truman, se da cuenta del peligro que la cuestión helénica representa y estudia la manera de conjurarla.

Otro foco bélico no menos importante es el de Palestina que recientemente se ha agravado de tal manera que da la sensación de que ha estallado y seriamente el conflicto. Cruzaron la frontera fuerzas árabes de Siria que atacaron varias aldeas judías y se

enfrentaron con tropas británicas. El número de atacantes eran como un millar vestidos con el uniforme militar sirio, los cuales pusieron sitio al poblado de Dan y atacaron Kefar Azold, donde se encontraron con judíos organizados que inmediatamente pidieron auxilio al Haganah. Se sabe también que los ingleses opusieron resistencia a los atacantes y que han bombardeado varias casas del otro lado de la frontera.

No se ha vuelto a saber de nuevos ataques, por lo cual se deduce si fué una prueba o tanteo por parte de los árabes para ver cómo reaccionaban los judíos y si los ingleses se hallaban dispuestos. Otros suponen que los árabes van preparándose para cuando venga el verano y que para entonces podría ser iniciada en serio la Guerra Santa con el fin de invadir Palestina. Mas, podría esta iniciación ser adelantada en caso de que Norteamérica mandara hacer allí un desembarque de fuerzas de Marian, de las que van a bordo de las unidades que vigilan por el Mediterráneo, como era deseo del Cónsul yanqui en Palestina.

Se insta a la O. N. U. para que impida que este conflicto se agrave más. Y ésta ha proyectado, y tiene en estudio la creación de un ejército internacional para el mantenimiento del orden. Este proyecto ha sido presentado dando lugar a muchas y fuertes discusiones, pues mientras unos lo creen el único medio de garantizar la paz, otros ven no sólo las muchas dificultades que se hallarían en la recluta y mantenimiento de tropas voluntarias internacionales, sino que en caso de conseguirse su unificación, pudieran ser aun motivo de nuevos conflictos. Será muy difícil conciliar pareceres y llegar a un acuerdo en esta cuestión. Mas la verdad es que antes de haber llegado a establecerse la paz el mundo presencia dos nuevos focos de guerra que podrían ser inicio de la tercera hecatombe mundial que casi nadie desea y que muchísimos temen y presienten.

## PRODUCTORES agradecidos al Ministro de Trabajo

Pefiarroya. — Al constituirse la Mutualidad de Previsión Social de los Trabajadores de Minas de Carbón de las provincias de Córdoba, Ciudad Real, Sevilla, Jaén y Badajoz, surgió el problema de si el personal técnico, administrativo y subalterno de la Sociedad Minera y Metalúrgica de Pefiarroya que, trabajando en la misma, presta servicio o lo ha prestado en explotaciones distintas a las de minas de carbón, pero que, en virtud de su replanteo de régimen interior se les agrupa actualmente a la Reglamentación Nacional del Trabajo en esta industria, debería o no computárseles los años de permanencia en aquellas otras actividades de referidas empresas mixtas, a los efectos de disfrutar de las reglamentarias prestaciones de dicha Mutualidad.

Elo dió origen a muy amplias deliberaciones y, finalmente, el Ministerio de Trabajo lo ha resuelto en sentido afirmativo mediante una disposición por la que se reconoce esa antigüedad al citado personal, con la compensación económica para la Mutualidad consistente en una cuota patronal suplementaria.

Los beneficiarios de esta disposición alcanzan a más de 500 trabajadores de las citadas categorías profesionales, distribuidos en las provincias de Córdoba, Ciudad Real, Jaén, etc., y al conocerse tal noticia en esta cuenca, donde reside el mayor número de los referidos productores, la satisfacción entre los mismos es inmensa, alegrándose la política social del Gobierno.

Con este motivo se proyecta el desplazamiento a Madrid de una representación de los trabajadores beneficiados, para expresar su gratitud al Ministro de Trabajo.

## EN GIJÓN se creará un Museo Jovellanista

Gijón. — El Ministerio de Educación Nacional, a través de gestiones realizadas por el Director general de Bellas Artes, Marqués de Lozoya, ha encargado a los arquitectos señores Menéndez Pidal y Busto la confección de un proyecto para instalar el Museo Jovellanista en la casa en que nació el ilustre polígrafo gijonés, Melchor Gaspar de Jovellanos. Esta casa la adquirió el Ayuntamiento, para cedérsela luego al Estado. De primera intención se realizarán obras por valor de 300.000 pesetas con objeto de proceder al acondicionamiento de los salones de la casa, dejándolos en las mismas condiciones o muy parecidas, sobre todo en la misma disposición en que se encontraban cuando se produjo el natalicio del ilustre gijonés.

Posteriormente se irá a la ampliación del proyecto, así como a la realización de obras en la llamada plazuela de Jovellanos, inmediata a dicha finca, para darle sabor de la época Jovellanista.

En dicho Museo se instalarán objetos de la pertenencia de la familia del polígrafo y recuerdos que sirvan para perpetuar la memoria y obras del ilustre gijonés.

# El Astrónomo que encontró un planeta entre los papeles de su escritorio

## Leverrier 'calcula' la existencia de Neptuno

El concepto que generalmente se tiene de la Astronomía, esa ciencia maravillosa que, agazapada tras los oculares de los telescopios procura arrancar a los incommensurables espacios sus también incommensurables secretos, tropieza con la incredulidad de las gentes cuando se afirma que, a base de complicados cálculos se han hallado astros perdidos en el sinfín de la inmensidad. Sin embargo, así es, y ahora hacen precisamente los cien años que, con unas cuantas cuartillas y un lápiz, Leverrier calculaba la existencia y situación de un planeta desconocido hasta entonces, Neptuno.

La historia es interesante y además, avala la otra estampa del astrónomo, más cierta que la habitual que lo muestra sumido en profundos cálculos matemáticos, mientras una máquina fotográfica, acopiada a los telescopios, se encarga de registrar el paso de todo género de astros por el campo visual del instrumento. Veamos, pues cómo el entonces joven Leverrier descubrió un planeta entre los papeles de su escritorio.

Urano, el planeta descubierto por el gran Herschel en 1781, fué en los años siguientes estudiado por los sabios de todo el mundo tan a conciencia, que pronto fué posible determinar sus posiciones diarias para largos años y, al efecto, se determinaron éstas con gran precisión, siendo recogidas por Bouvard en unas tablas. Con éstas se obtuvo, con una concordancia aceptable, el punto del espacio donde en determinado día y hora se encontraba el astro. Sin embargo, a partir de 1820, el lejano planeta no siguió con exactitud el rumbo marcado en las tablas de Bouvard. Se acusaron diferencias, cada vez más notables, entre las observaciones telescópicas y los cálculos, las cuales tendían con el tiempo a aumentar aún más. ¿A qué era debida la anomalía? ¿Se equivocaron las matemáticas astronómicas o era el astro el «despistado»?

El reconocimiento de que un hombre se puede equivocar tiene el mismo valor de la axiomática verdad de que muchos hombres juntos también se equivocan a veces, ya por sugestión del primer equivocado, ya por otra causa cualquiera. Pero no sé por qué, quizá por vanidad humana se ha dado en no admitir como equivocados a muchos hombres que, separados y no influenciados unos de otros, llegan a la misma conclusión respecto a una misma materia.

Así entonces, los astrónomos con ejemplar unanimidad para los discordes tiempos que hoy vivimos, acordaron achacar las frías andanzas del planeta que

entonces guardaba las fronteras del imperio solar, a alguna mala compañía, ya que sus cálculos estaban «bien hechos». Así era en realidad.

Arago, en aquellos tiempos astrólogo del Observatorio de París encargó al joven Urbano Leverrier—que de funcionario de la Renta de Tabacos había pasado a explorar los cielos—resolviere el problema de las variaciones en el movimiento de Urano e hiciese un cálculo exacto de ellas. La Academia de Ciencias de Gotinga había ofrecido un premio a quien diese solución a este misterio.

Leverrier, sin clavar su vista en los cielos, sino en los datos que tenía sobre la mesa, se puso a calcular, basado en las observaciones y cálculos hechos anteriormente, el porqué de las citadas anomalías. En un trabajo de seis meses—ibarato precio para un planeta diez y siete veces mayor que el que miramos!—surgió de sus profundas abstracciones matemáticas Neptuno. El matemático francés no sólo demostró que el perturbador era este planeta, hasta entonces desconocido, sino que, además, se hallaba «más allá» de Urano, dando aproximadamente su situación en el espacio, e incluso su magnitud.

A mediados de Septiembre de 1846 solicitó Leverrier del astrónomo alemán Galle que explorara el cielo a los 326° 32' de longitud, con latitud sensiblemente nula y, en efecto, el nombrado astrónomo, el día 23 de dicho mes y año, arrancaba a los cielos su oculto planeta, con un error menor a un grado del punto previsto!

Es una curiosidad, cuya explicación no ha llegado a nosotros, el porqué Leverrier, contando con potentes telescopios no buscó por sí mismo en el firmamento el planeta que surgió de sus combinaciones matemáticas. Pero esto no obsta para que el formidable éxito de la inteligencia humana en lucha contra los arcanos celestes, conmoviese al mundo. Fué la mejor confirmación de las teorías astronómicas, confrontadas por el joven astrónomo inglés Adams, ya que éste obtuvo los mismos resultados que Leverrier en sus cálculos sobre las anomalías de Urano.

Sin embargo—como no hay bien ni mal que cien años dure—, el estudio de la órbita del planeta recién descubierto tiraba por los suelos la teoría de Bode, que adjudicaba a los planetas distancias al sol en progresiva escala.

Pero ello no quita gloria a Leverrier y Adams, ya que allí continúa el gran Neptuno, invisible a simple vista, bogando por los eternos espacios en compañía de su satélite descubierto por Lassel...

## BALONAZOS

No sé si era comedia o película, lo que al caso me tiene sin cuidado, un título que poco más o menos decía: Cuando el diablo se asoma, pero lo cierto es que el diablo se asomaba en ella con menos impresionismo que en otra producción—esta vez sí que en cine—de grandes énfasis propagandísticos. La pobre Gilda con ser una Rita más o menos de raza española, asoma por sus cuatro costados al diablo empujado. Con frase exacta el semanario «Destino», la ha titulado de inmoral. El punto de ebullición debe ser elevado cuando se la trata tan exactamente. Una película lujosa y una dirección fotográfica perfecta no son motivos suficientes para que se aloque a la gente y se le ofrezcan esas manifestaciones escandalosas con sonrisas mefistofélicas, con vidas falsas, con psicologías tan desgranadas y ambientes de franca putrefacción social.

Pero no es esto lo peor, con ser ya grave en sí mismo, lo malo está en que la gente acude a verlos, a esta clase de espectáculos, consciente de que lo que le pondrán delante será eso mismo que decía «Destino»: una inmoralidad. Y no podrá alegar el público que, se le haya engañado, no, antes al contrario, la predisposición es tal que, pese a lo que es Gilda y las otras Gildas, hacen una mueca de desprecio ante lo visto, porque esperaban algo más fuerte, más agrio.

Realmente el sentido de lo moral ha dejado de ser para cierta clase de gente nuestra moral católica.

Nos vemos precisados a decirlo así y llanamente. Esa clase de cine es la ruina de lo bueno. Lo malvado, lo criminoso, lo brutalmente inmoral va a la pantalla con más facilidad que el abrir y cerrar de ojos. Y ese camino donde la perversidad tramita con carteleras llamativas, no lleva fatalmente a la desesperación, al odio, a lo cínico, o lo incongruente. Una locura, una terrible locura. Después ¿por qué apenarse ante ciertas situaciones? ¿por qué exclamarse ante las dificultades? ¿por qué no viene la paz a las almas?

Contéstese cada cual como quiera. Contéstese y verá que la realidad es un cine continuo, una inmoralidad perpetuada.

Alguien nos dijo de que en Gilda hay elegancia. También la tiene el diablo. Tiene el diablo la elegancia de ofrecer lo que más le conviene... elegancia viciosa, elegancia tremenda, que conduce a la más aparatosa de las calamidades: la guerra en el alma.

Nada más, por Gilda, pero tened la seguridad que su españolismo no nos importa ni nos dice nada.

PETRONIO

## Primeros auxilios en caso de ACCIDENTES

En caso de rayo.—Rociar con agua fría.

Quemaduras.—Compresas de clara de huevo, aceite o agua de sal.

Congelación de miembros.—Frotar con nieve y no llevar a un sitio caliente.

Insolación.—Llevar al enfermo a un lugar fresco y sombrío y ponerle compresas de agua fría en la cabeza.

Ataques de nervios.—Proteger al enfermo colocándolo en una postura que no pueda lesionarse, meterle entre los dientes un objeto duro para evitar que se muerda la lengua.

Picadura de insecto.—No rasarse, rociar con amoníaco. También humedeciendo la herida con saliva se reduce la inflamación.

Desmayo.—Colocar la cabeza hacia abajo para que la sangre afluya a la cabeza aire fresco, compresas frías sobre la cabeza, desabrochar los vestidos.

Mordedura de serpiente.—Hacer un corte profundo en la herida para que sangre. Ligar el miembro herido. Darle de beber bebidas alcohólicas.

Hemorragias.—Colocar hacia arriba el miembro lesionado. La herida no debe lavarse, pues ella misma se limpia al sangrar. Colocar una gasa, esterilizada, encima algodón y sujetarlo luego con una venda; ir inmediatamente al médico, pues toda herida puede ser peligrosa.

Envenenamiento por gas.—Aire fresco (abrir ventanas), darle a beber leche, aspirar oxígeno.

Fracturas.—Primeramente entablillar utilizando palos, tablas o cartón fuerte. Colocar el miembro fracturado en una postura algo elevada.

Ataque apoplético.—Colocar la cabeza en postura elevada, compresas frías sobre la cabeza (hielo), compresas de mostaza sobre el pecho y el muslo.

Panadería - Pastelería  
**JOSE BONET**  
Calvo Sotelo, 40 (Terreno) - Palma

## El partido comunista en Grecia

### ANTES DE LA CONFLAGACION MUNDIAL

A consecuencia de la campaña de Asia Menor en otoño de 1922, un millón y medio de personas fueron expulsadas a la madre patria, como si se tratara de naufragos.

Se puede afirmar que durante los 10 años siguientes la cuestión de los refugiados condicionó toda la vida política, económica y social de Grecia.

El Partido comunista, encontrándose con un ambiente apropiado, no tuvo dificultad alguna en explotarlo. Así, pues hizo su aparición en 1926 como factor electoral sensible. Entre tanto se habían reanudado las relaciones diplomáticas entre Grecia y la U.R.S.S., el 8 de marzo de 1924.

En las elecciones de 26 de enero de 1936 (penúltimas elecciones), que tuvieron lugar según el sistema proporcional, el Partido comunista obtuvo 15 puestos en la Cámara de Diputados, sobre un total de 287.

### DURANTE EL CONFLICTO DE GRECIA

A principios de la campaña de Italia contra Grecia, el Partido a través de su jefe, Nicolás Zacha-

riades, conformó su política a la de aquellos Partidos desobedientes de luchar contra el invasor (carta de Zechariades a Juan Metaxas, Presidente del Consejo de Grecia, fecha 2 de noviembre de 1940).

Sin embargo, a continuación, Zachariades pidió el 26 de noviembre de 1940 una paz por separado con Italia y la cesión del Epiro del Norte—que acababa de ser ocupado por los ejércitos griegos a Albania—mientras que el 15 de enero de 1941, dirigiéndose a todos los miembros del Partido comunista de Grecia (sector helénico de la Internacional Comunista y sector helénico de los jóvenes), tuvo el cinismo y la desfachatez de proclamar que puesto que las fronteras griegas habían sido alcanzadas, la guerra, a partir de aquel momento, se convertía en imperialista al servicio de los intereses británicos.

Pretendía una intervención de la U.R.S.S. para llegar a un acuerdo con la Italia de Mussolini.

En dos ocasiones, dice el «Capitán Moscatos», en el órgano del Partido comunista «Rizospatis», de 13-3-1947, que el Gobierno heleno rechazó la mediación rusa para paz separada con Italia.

Fábrica de Harinas  
**SEBASTIAN RIBOT**  
P E T R A